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Auswertungsbericht Lehrveranstaltungsevaluation an die Lehrenden

Sehr geehrter Herr Gehring,

Sie erhalten hier die Ergebnisse der automatisierten Auswertung der Evaluation lhrer
Lehrveranstaltung "Wirtschaftspolitik bzw. Wirtschaftspolitik 11 - Ubung 2" im SS15.

In diesem Auswertungsbericht werden die Haufigkeiten sowie Mittelwerte und
Standardabweichungen aller einzelnen Fragen aufgelistet.

Fur Rickfragen zur Lehrveranstaltungsevaluation oder zu diesem Auswertungsbericht wenden Sie
sich bitte an die Mitarbeiter der Arbeitsstelle Lehrevaluation im Q+Team Studium und Lehre:

www.uni-heidelberg.de/universitaet/qualitaetsentwicklung/g+teamstudiumundlehre.html
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Kai Gehring

Wirtschaftspolitik bzw. Wirtschaftspolitik 1l - Ubung 2 (206339.01)
Erfasste Frageboégen = 16 (20 %)

Leg e n d e Relative Haufigkeiten der Antworten ~ Std.-Abw. Mittelwert
= 25% 0% 50% 0% 25%
ragetext Linker Pol ; : Rechter Pol
1 2 3 4 5
Skala Histogramm

1. Allgemeine Fragen

" Mit welchem Abschlussziel studieren Sie?

Bachelor (

Master

kirchlicher Abschluss
Staatsexamen (ohne Lehramt)
Staatsexamen (Lehramt)
Diplom

Magister

Sonstiges

keine Angabe

] 100%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

n=Anzahl
mw=Mittelwert
s=Std.-Abw.
E.=Enthaltung

n=15

2 Bitte geben Sie in GROSSEN BLOCKBUCHSTABEN Ihr STUDIENFACH an, innerhalb dessen Sie diese Lehrveranstaltung
besuchen (bei Papierbefragung: bitte nur innerhalb des Kastens schreiben):

B ECONOMICS (15 Nennungen)

¥ Bitte geben Sie Ihr Fachsemester in diesem Studienfach an:

1-3 0% n=15
4-6 ) 100%
7-10 0%
>10 0%
keine Angabe 0%
4 |st diese Lehrveranstaltung fiir Sie eine Pflichtveranstaltung?
ja, ich muss genau diese besuchen. ( 90.9% n=t1
nein, ich kdnnte auch eine andere besuchen. D 9.1%
keine Angabe 0%

9 BEVOR Sie diese Lehrveranstaltung besucht haben: sehr hoch e .46'70f° e sehr gering n=15
Wie hoch war lhr Interesse am Thema der LI et
Lehrveranstaltung?

1 2 3 4 5
21.07.2015 EvaSys Auswertung Seite 1
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% In welchem Studiengang sind Sie eingeschrieben?

2. Bewertung der Lehrveranstaltung

2" Die Lernziele wurden zu Beginn klar definiert.

22 Die Lehrveranstaltung ist klar strukturiert.

23) Der Lehrstoff wird in verstandlicher Weise vermittelt.

24 Es wird auf Fragen und Belange der Studierenden
eingegangen.

25 Mein Lernzuwachs ist hoch.

3. Arbeitsaufwand

¥1 Verglichen mit anderen Lehrveranstaltungen, ist
mein Arbeitsaufwand fiir diese Lehrveranstaltung:

%2 Falls Leistungspunkte (LP) vergeben werden:
Verglichen mit den vergebenen Leistungspunkten,
ist mein tatsachlicher Arbeitsaufwand fur diese
Lehrveranstaltung:

(1 LP = 30 Stunden Arbeitsaufwand)

B.Sc. Economics | ] 100% n=15
VWL Diplom 0%
VWL Magister 0%
Sonstiges 0%
214% 357% 429% 0% 0% 14
. . . n=
stimme voll zu t = stimme gar nicht zu mw=2,2
s=0,8
1 2 3 4 5
333% 60% 6,7% 0% 0% _
stimme voll zu ,_'__| stimme gar nicht zu rr:w=1 7
$=0,6
1 2 3 4 5
46,7% 40% 133% 0% 0% _
stimme voll zu I = y stimme gar nicht zu nm_mj=51 7
$=0,7
1 2 3 4 5
60% 26,7% 133% 0% 0% 15
. . ) n=
stimme voll zu I = y stimme gar nichtzu 0=, 5
s=0,7
1 2 3 4 5
333% 40% 133% 133% 0% 15
. , , n=
stimme voll zu I = | stimme gar nicht zu mw=2.1
s=1
1 2 3 4 5
77% 231% 53,8% 154% 0% 13
) n=
sehr hoch t = | sehr gering mw=2.8
$=0,8
E.=1
1 2 3 4 5
83% 333% 41,7% 16,7% 0% 12
sehr hoch I = y sehr gering nm_w=2 7
$=0,9
E.=2
1 2 3 4 5

*3 Wie viele Stunden wenden Sie im Durchschnitt pro Woche insgesamt fiir diese Lehrveranstaltung auf (Anwesenheit in der

Veranstaltung+ Vor- & Nachbereitung etc.)?

14-16 ()

7.7%

7.7%

21.07.2015

EvaSys Auswertung

Seite 2
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%9 Wie hoch ist ungeféhr der Anteil Ihres Arbeitsaufwands fiir diese Lehrveranstaltung an lhrem Gesamt-Arbeitsaufwand fiir alle

Lehrveranstaltungen, die Sie in diesem Semester besuchen?

0-10% () 7.7% n=13
1020% () 23.1%
2 E— o2
30-40% () 15.4%
40-50% () 7.7%
50-60% 0%
60-70% 0%
70-80% 0%
80-90% 0%
90-100% 0%
4. Die Ubung
: - " 467% 267% 133% 133% 0%
“" Die Gestaltung der Ubung tragt zum besseren stimme voll zu .- — — stimme gar nichtzu N=15
Versténdnis der Lerninhalte bei ' ' mw=1,9
. s=1,1
1 2 3 4 5
oo . . N 40%  267% 26,7% 6,7% 0%
*? Die Ubungsaufgaben sind geeignet, das Verstandnis stimme voll zu - - —r stimme garnichtzu 115,
der zugehdrigen Vorlesung zu verbessern. o
1 2 3 4 5
5. Der / die Ubungsleiter/in...
66,7% 33,3% 0% 0% 0%
5.1) i i ’ ’ ;
.. wirkt QUt vorbereitet. stimme voll zu |__|_| stimme gar nicht zu nm_\/351 3
s=0,5
E.=1
1 2 3 4 5
. 53,3% 33,3% 0% 6,7% 6,7%
52 . veranschaulicht den Stoff angemessen (z.B. durch simmevallzu T LT : : stimme garnichtzu P15,
Beispiele, Folien, Tafelanschrieb). ' ' e
E.=1
1 2 3 4 5
o 50%  357% 143% 0% 0%
%3 .. beantwortet Fragen verstandlich. stimme voll zu T T — > stimme gar nichtzu "1,
F 1 mw=
' s=0,7
E.=1
1 2 3 4 5
. . T14% 214%  7,1% 0% 0%
A beantwortet Fragen fachlich fundiert. stimme voll zu ' Ol - - } } stimme gar nicht zu ”=141 4
' =
| $=0,6
E.=1
1 2 3 4 5
. A . 50%  50% 0% 0% 0%
9 .. gibt Anregungen, um selbsténdig weiterarbeiten stimme voll zu . stimme gar nicntzu 712,
zu kénnen. ' gl
E=3
1 2 3 4 5
.. . . . - . 60% 333% 6,7% 0% 0%
%9 . fordert aktive Mitarbeit, ohne die individuellen stimme voll zu T L stimme gar nichtzu  "=15
Lernmethoden der Studierenden einzuschrénken. T -l
E.=1
1 2 3 4 5
21.07.2015 EvaSys Auswertung Seite 3
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6. Anforderungsniveau: Wie hoch oder niedrig war fiir Sie persénlich das Anforderungsniveau dieser Ubung
hinsichtlich der folgenden Aspekte?

. - 23.1% 385% 23.1% T.0%  7.7%
&1 Niveau der Ubungsaufgaben . ;

viel zu hoch = viel zu niedrig mw32 4
s=12"
E.=2
1 2 3 4 5
- . 21,4% 28,6% 50% 0% 0%
2 |n der Ubung vorausgesetztes Wissen viel zu hoch 1 viel zu niedrig n=t4
mw=2,
! s=0,8
E.=2
1 2 3 4 5
6.3) 15,4% 38,5% 46,2% 0% 0% _
Tempo viel zu hoch I = " viel zu niedrig nm_vJSZ 3
s=0,8
E.=2
1 2 3 4 5
7. Abschlieende Fragen
' i . Co - . 50% 42,9% 71% 0% 0%
™M Wie zufrieden sind Sie mit der Ubung insgesamt? sehr zufrieden T 1 1. sehr unzufrieden =14
L) mw=
s=0,6

"3 Nennen Sie zwei Aspekte, die Sie in dieser Ubung beim Lernen unterstiitzt haben (bitte nur innerhalb des Kastens schreiben):
o Hocklodes. dor WESuLg , Ao ween Do W odsy wlousg Selbst
Lot b Aopdezin o Lok vl vosr vt Abscliserlsza da K& st
bascdkaine b sk, So b v e dovandhalie bemer
vasshe b e fg b wens  ud ueiualk Frogen skeba

D{‘\‘ ‘&W“d\u‘hb@r\ l]"‘a ’iU‘ ’kk”f'#(id\,m %(J\it‘h

Ubungsteiier gent g immer auf Froagen ein undl [€gt wert daraxf,
o!aﬁfj J, mm‘%m d. SFOff Vemfemnam J y

Ak tuelie 5@;3}05(2,!"& U deit Theman

N Uowwpeflater sopile dle ersdefiiun %%W{ﬁm ?co(»{-e
AN om N2 Tl her Senresterd Beico m hales.
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> Kos 7 i ffffagzefz

/

* VoeS die Lasonpen v 9en chunden bercsts vorbher
oLSCormMuliers warene und auCh onding€ 531&5*69{’4.

besch A Cript

B Da e Lci-“m‘nj"‘ heweif grsell wyiton COate ) lonnk  pan 51
ihent Cay g vl af Ao Buben Wendabeen,
/".fé:n L F&lf&jf /f(-?czf%r‘(A :“UC'L.N(') J{U(CA ﬁm/\m—&’ﬂ,

*\b\ﬁ&%gg}fg i der (_XST{QE(.LLL\“J s dad lmg_zo .
as (R Memed G b sclpedf
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— Mive Toroeung von Ugtabot

- \’?(Q{f%’ hgie d@&ﬂgﬁh cmon konnie besser Tohoren Slow Stupicle
Uokoch i lotusehegiioen )

+ Lsungsverlage

"3 Nennen Sie zwei Aspekte, die Sie in dieser Ubung beim Lernen behindert haben (bitte nur innerhalb des Kastens schreiben):

Ubw(”"(g) %abw &0l Selrvoues vard Qg)\c&_ej' S}m_ol
e LQo Budda Weanr k\,\g{aé‘abgm

D(‘-‘ T!\QH\\:\ f&c‘r t(mﬁch

wechsel d. (bungeilr ((i-Leiter 4 picht v verctandu
und vorberetet 1)
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» Gy werte Zuf oy S Y oot

” L—/A"’ £«f

- Srthg 2 Tempo At Dlonden

- kovas 6&& Q}f\\&x\\(u{\%\(\ deny VoMol &\ﬁtﬂx
Qe adq U\m(\%m

Des Uity 50 2 hoh’

- ol husungen odo V""()“j“ s st et ctunt 2ot &;,ez,. 5t W?K;Mﬂ;j -
bever wie ein FATERTE Adgfachnth o Tajed gfe., ten borer
Motch el peliiéey poorinm oo ?cld/t

e Qau)vm
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9 Welche konkreten und konstruktiven Verbesserungsvorschlége haben Sie evtl. firr diese Ubung? (bitte nur innerhalb des Kastens
schreiben)

\%k %AJ' Sao

baab bosiere Erlﬂliwhv' Cn

- l(/& u';tU/f, “C\S&{
~nwhy ok Wow&wﬁ
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> /z/,é:uﬁ/ff’ﬁbf@ﬁtf (7 ocr g2t fresfEr; e, D
Frrc e« Diieg . elhyy 1 Curws Sal/ees,
TR PR S 2
- f__, _{n!r;:.:y—,'—"rc'f’ 3 I L-‘if{éﬁ.‘;f fad g P *“;" ;ﬁlf‘-ﬁ? & M/ 'I’.’}?-

— FCUNRMK e W\Wcﬂl(\l

S’)"(ﬁ e o Ao /ér/g ga;.:} er,’@,,»f Te.en
/Z/auéur"a%/k/mca ff"cvgke\,

Die Studienkommission bedankt sich fiir lhre Teilnahme und wiinscht lhnen ein erfolgreiches Studium.
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Profillinie

Teilbereich: Economics
Name der/des Lehrenden:  Kai Gehring

Titel der Lehrveranstaltung: Wirtschaftspolitik bzw. Wirtschaftspolitik Il - Ubung 2 (206339.01)

(Name der Umfrage)

Vergleichslinie: Economics WiSe 2014 Ubungen+Tutorien Gesamt

Verwendete Werte in der Profillinie: Mittelwert

1. Allgemeine Fragen

15) BEVOR Sie diese Lehrveranstaltung besucht sehr hoch | | sehr gering B ~
haben: Wie hoch war |hr Interesse am Thema | | 2;]271 :;?*?
der Lehrveranstaltung? ’

2. Bewertung der Lehrveranstaltung
21) Die Lernziele wurden zu Beginn klar definiert. stimme voll zu . stimme gar 14 <08
: nicht zu n=1306 s=0.9

22) Die Lehrveranstaltung ist klar strukturiert. stimme voll zu ._/= stimme gar =15 =06

|: nicht zu n=1304 $=0.9

23)  Der Lehrstoff wird in verstandlicher Weise stimme voll zu .’_. stimme gar B ~
vermittelt. E nicht zu Ak I st

24) Es wird auf Fragen und Belange der stimme voll zu .l = stimme gar _ N
Studierenden eingegangen. N nicht zu 2;]286 2;8;

25) Mein Lernzuwachs ist hoch. stimme voll zu . stimme gar =15 =10

| nicht zu n=1295 $=0.9

[ 3. Arbeitsaufwand }

3.1) Verglichen mit anderen Lehrveranstaltungen, sehr hoch = sehr gering _ _
ist mein Arbeitsaufwand fir diese ‘-_] 2;1247 2;8*8
Lehrveranstaltung: ’

32)  Falls Leistungspunkte (LP) vergeben werden: sehr hoch : sehr gering _ _
Verglichen mit den vergebenen R;;éz 2;8’2
Leistungspunkten, ist mein tatsachlicher ’

4. Die Ubung

41 Die Gestaltung der Ubung tragt zum besseren  stimme voll zu stimme gar B B
Verstandnis der Lerninhalte bei. nicht zu 2;;27 2;8;

42) Die Ubungsaufgaben sind geeignet, das stimme voll zu stimme gar B B
Verstandnis der zugehdrigen Vorlesung zu nicht zu 2;;25 2;8*8
verbessern. ’

5. Der / die Ubungsleiter/in... )

5.1) ... wirkt gut vorbereitet. stimme voll zu |__ g stimme gar

K s, s

52) .. veranschaulicht den Stoff angemessen (z.B.  stimme voll zu ; stimme gar _ B
durch Beispiele, Folien, Tafelanschrieb). l nicht zu 22(1524 2;8*3

53) ... beantwortet Fragen verstandlich. stimme voll zu 1 stimme gar B _

/ nicht zu n=625 3

54) .. beantwortet Fragen fachlich fundiert. stimme voll zu ._/= stimme gar B _

nicht zu =621 08

21.07.2015 EvaSys Auswertung Seite 10
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58 ... gibt Anregungen, um selbsténdig stimme voll zu - - stimme gar he12 w15 mde1 5 S=0.5
weiterarbeiten zu kénnen. , : nicht zu n=604 mw=22 md=2.0 s=11
56) ... fordert aktive Mitarbeit, ohne die stimme voll zu l stimme gar B B i _
individuellen Lernmethoden der Studierenden nicht zu R:;ge mx:gg mg:;'g 2:?*8
einzuschranken. B - em T
6. Anforderungsniveau: Wie hoch oder niedrig war fiir Sie persénlich das Anforderungsniveau dieser Ubung
hinsichtlich der folgenden Aspekte?
61) N - ) . N
Niveau der Ubungsaufgaben viel zu hoch - viel zu niedrig ne13 mwe2.4 md=2,0 s=12
I . n=551 mw=2,7 md=3,0 s=0,7
In der Ubung vorausgesetztes Wissen viel zu hoch .l . viel zu niedrig ne14 mwe2.3 md=2,5 =08
| : n=561 mw=2,8 md=3,0 s=0,7
Tempo viel zu hoch .l. - viel zu niedrig ne13 mwe2.3 md=20 $=0.8
n=565 mw=2,8 md=3,0 s=0,8
[7. AbschlieRende Fragen }
1) Wie zufrieden sind Sie mit der Ubung sehr zufrieden H—'—'—{ sehr he14 w16 mde1 5 =06
insgesamt? unzufrieden n=592 mw=2.0 md=2.0 s=0.8
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